

## V ljubezni in edinosti v lepše dni

Ne grešimo sami nad seboj in nad narodom s tem, da stojimo v politični borbi brezbrizno ob strani, temveč dvignimo s skupnim prijemom visoko naš ponosni borbeni prapor h končni zmagi

Tudi naše hrepenenje, dolgotrajno in že skoraj nestrpno, se je pričelo izpolnjevati. Tik pred nami stoje veliki dnevi neposrednega, odkritega in pred nikomur več prikrivanja razgovora naših vrlih, odločnih in poštenih narodnih predstavnikov, poslancev Jugoslovanske narodne stranke, z ljudstvom in volilci dravske banovine, iz te važne obmejne pokrajine naše velike Jugoslavije. Nikdar ne more pisana beseda izraziti one resnice in prepričevalnosti, kakor jo izlije narodnemu predstavniku živa ljudska govornica ob njegovem svidenju z onimi, ki so mu ob volitvah izrekli svoje zaupanje in mu izročili važno, odgovorno poslanstvo za varstvo in pravilno zastopanje splošnih narodnih interesov.

Nova doba oživiljenega narodnega sodelovanja v vsem javnem in državnem življenju prihaja tudi za vse one narodne plasti v naši banovini, ki iz raznih tehničnih in utemeljenih vzrokov niso mogle posegati v javno udeleževanje, ki mu ga določajo in jamčijo obstoječi zakoni in ustava. Vedno smo poudarjali, da je pravi in težak greh, če stoji narod prav pri reševanju svojih najvažnejših življenjskih vprašanj apatično ob strani in če v zgodovinski, velevažni borbi za svoje svete pravice ne vihli svojega zakonitega orožja za dosego svoje in vsedrjavne lepše bodočnosti in blagostanja.

Prav to veliko pasivnost velikega dela našega naroda pri odločanju o njegovih najvažnejših vprašanjih pa so znali temeljito izrabljati in zlorabljati njegovi politični nasprotniki, v prvi vrsti JRKD oziroma novo krščena JNS. Vsakomur je danes bolj, kakor kdajkoli prej, jasno in razumljivo, da si je narod v marsičem tudi sam zakrivil poslabšanje položaja, ker ni ob pravem času dovolj energično in samozavestno nastopil proti onim, katerim je kaj malo mar splošni narodni blagor, temveč imajo v vsem svojem delu pred očmi vedno le svoje lastne, dobičarske interese. Trenotna narodna slabost, omahljivost in popustljivost so bile vedno najprikladnejše ozračje za nemoteno in najbrezobzirnejše izkoriščanje najbednejših ljudskih množic, za oškodovanje državnega in narodnega imetja ter za ustvarjanje nesloge in nesmiselne needinosti med rodnimi brati.

V takem razbitem političnem razdobju, v težkem in dušecem ozračju splošnega narodnega trpljenja in namernega zapostavljanja najbitnejših narodnih interesov, se je rodila in ustanovila Jugoslovanska narodna stranka kot neizprosna glasnica pravičnosti, poštenosti in svobode, ki so edina tri zdravilna sredstva za ozdravljenje skelečnih, močno krvavečih narodnih ran. Narod sam je globoko iz svoje srede priklical v življenje to drugo politično stranko v novi politični eri po zgodovinskem šestem januarju, ker je živo, neudušljivo in z zbujeno voljo čutil, da JRKD ni njegova iskrena prijateljica in da ni niti približno izpolnila obljube, ki mu jih je kar na debelo dajala ob svoji ustanovitvi.

Dokler je bila v naši državi ena sama politična stranka, samo JRKD, kar je bilo še do nedavna, se nikakor ni moglo razvijati in razviti pravo politično življenje, ker je JRKD nastala po zaslugi same vlade in brez prave narodne potrebe. Tako je ostala ta stranka kot vladna miljenka edina na odgovornem mestu, da upravlja celotni jugoslovanski narod in vodi njegovo usodo v vsakem pogledu na zunanji in znotraj. Jasno pa je, da stranka, ki ni nastala iz resnične narodne potrebe, ne more imeti niti razumevanja za sedanje težke razmere našega naroda, ker manjka med njo in najširšimi plastmi naroda ona najtesnejša vez, ki mora vedno družiti narod z njegovimi pravimi, svobodno izbranimi in po svobodnem narodnem prepričanju postavljenimi predstavniki in narodnimi voditelji.

Vladna JRKD je lani prekrstila svoje ime v JNS, ker je postala pod svojim starim imenom nemogoča tudi že med svojimi pristaši. Njen položaj med narodom pa se kljub novi obleki ni prav nič spremenil, temveč nasprotno močno poslabšal. Razumni, čeprav priprosti in precej lahkoverni narod, ni mogel in tudi ni hotel verjeti, da bi volk, če je že zamenjal svojo kožo z ovčjim kožuhom, opustil in pozabil tudi svoje navade, lastnosti in slabosti. Neštete so same tehtne, nesporne in neodložljive narodne zahteve, ki se morajo brezpogojno izpolniti in ki jih je zapisala v svoj program tudi Jugoslovanska narodna stranka. Sicer je o teh zahtevah in pravicah mnogo govorila tudi JRKD, vsakomur pa je tudi jasno in znano, da JRKD ni držala svoje besede in da je dosledno opuščala sleherni skrb za izpolnitev svojih obljub in narodnih zahtev.

Zaradi narodnih skrbi in potreb je pa bila ustanovljena Jugoslovanska narodna stranka, ki se bori za narodne in kmečke pravice ter ima kljub svojim 10 poslancom napram 285 vladnim popolno narodno zaupanje. Tega ne bi uživala, če teh njenih 10 poslancev ne bi neprestano hodilo med ljudstvom, poslušalo njegove skrbi in težave ter se tako vneto borilo za svobodo, pravico in enakost vseh Jugoslovancev. Narod se v strnjenih vrstah organizira v naši Jugoslovanski

## Ne strašimo se odkrite besede!

Dajmo narodu najširšo zborovalno in posvetovalno svobodo, izločimo pa iz javnega življenja vse, kar je gnilo in nezdravo

Jugoslovanska narodna stranka zahteva najširšo zborovalno in posvetovalno svobodo. In zakaj? Zato, ker je trdno prepričana, da se more dobiti le tedaj, če se narod lahko svobodno sestaja in zbira ter svobodno razpravlja o svojih križih in težavah, točna slika in ocena razpoloženja in stanja med narodom, kakor se tudi da le v navedenem primeru storiti vse, da se narodu pomaga takrat, ko je pomoči potreben in ko se mu da res uspešno pomagati. Samo na svobodnih shodih in zborovanjih, kjer lahko vsak pove vse, kar misli in čuti, more narod dajati navodila svojemu predstavniku, svojemu narodnemu poslancu, kako naj se ravna pri reševanju posameznih vprašanj v narodni skupščini, obenem pa se ljudstvu nudi priložnost, da temeljito prekritizira poslančevno delovanje in da mu izreče svoje zadovoljstvo ali pa nezadovoljstvo.

Kritika mora biti svobodna in poslanci bodo res le takrat pravi narodni predstavniki, če bodo čim pogostejše na javnih zborovanjih narodu polagali račune o svojem delu in osebno odgovarjali na vse morebitne očitke, ki bi jih iznašal narod glede njihovega nepravilnega delovanja in zastopanja narodnih interesov. Mnenja smo, da še nikdar ni bilo bolj potrebno razgovarjati se svobodno z narodom, kakor je to potrebno sedaj. Naš narod se zaveda težav, ki jih danes preživlja, je pa še mnogo drugih stvari in zadev, ki jih nikakor ali vsaj pravilno ne more razumeti. Danes, ko se vse narodne dobrine prodajajo v brezcenje, dočim se davki, dolгови in druge težave kopičijo vedno višje, bi moral narod imeti vsaj to skromno pravico, da bi odkrito in pošteno povedal: »To ni prav! Tako ne morem več vzdržati, ker moram po tej poti brezpogojno propasti!« Mar to ni res?

Vsakomur, ki se predrzne odkrito izreči tako ugotovitev, se danes očita in podtika protidržavnost, čeprav je bil prav on tisti, ki je takrat, ko je bilo potrebno, v času osvobodilnih vojn, jasno

pokazal, kaj premore in kaj je žrtvoval za to svojo državo, za svojo ljubljeno domovino, za svojo drago Jugoslavijo. Najžalostnejše pa je pri vsej stvari to, da so bili v zelo mnogih primerih prav ljudje, ki imajo usta prepolna očitkov o protidržavnosti svojih bratov, v časih, ko je bilo treba dejansko dokazovati svojo ljubezen do kralja, države in naroda, najnavadnejši skrivači in zaplotniki, ki so podpirali državne in narodne sovražnike ter preganjali svoj lastni rod. Danes pa se kinčajo s pavovim perjem vsedrjavotvornosti in največjega patriotizma.

Kako so se ti vojni bogataši, vojni zaplotniki in narodni mučitelji ter ovaduhi v naši novi nacionalni državi politično opredeljevali in opredelili, je dobro znano vsemu narodu. V kateri politični stranki so našli svoje varno, pokroviteljsko pribežališče, je javna tajnost, o kateri čivkajo že vrabci na strehah. O tem je z ozi-

rom na današnji resni čas in razmere škoda izgubljati čas, besede in prostor v listu. Dejstvo je le, da ti ljudje popolnoma razumljivo kakor nočejo in si najmanj žele, da bi jim pravi, pošteni in nepokvarjeni narod na javnih shodih in zborovanjih odkritosrčno povedal v brk, kaj so nekoč počenjali in kaj so nekoč bili; če bi ti ljudje imeli vsaj trohico poštenja v sebi, bi se molče skrili v mišje luknje. Nedvomno je že samo to več, kakor dovolj, da se ti izmečki zdravega jugoslovanskega naroda že od uedinjenja pa vse do danes še vedno gibljejo med nami kot svobodni ljudje in uživajo vse one dobrote, ki jih jim nudi naša država, to je država, proti kateri so svoječasno delovali in katere ustvaritev so z vsemi, človekopoštenjaka nevrjednimi sredstvi ovirali in preprečevali.

Zagotavljamo pa te »ljudi«, da ne bodo ušli svoji zasluženi usodi in kazni. Mlada, poštena in borbeno Jugoslovanska narodna stranka jih bo s pomočjo vsega zdravega jugoslovanskega naroda spravila tja, kamor že davno spadajo.

**UKINITE IN OLAJŠAJTE NARODU NJEGOVO BREME, DRŽAVI PA PRORAČUN!**

## Iztrebimo zlo korupcije!

Najstrožji zakon proti korupciji bo podlaga novemu blagostanju vsega naroda in države

V naši državi imamo posebno veliko zlo, ki se razvija od uedinjenja do danes v prav katastrofalni meri na škodo narodnega in državnega premoženja in imetja: to je korupcija. Neprestano, dan za dnem, se odkrivajo nove sleparije in poneverbe, demoralizacije in protekcije. Vse to več, kakor zgovorno in kričeče dokazuje, da se morata narod in država brezpogojno in na vsak način zaščititi pred vplivom in posledicami nepravilnega dela na škodo narodnih interesov.

Zato je ena najnujnejših zahtev Jugoslovanske narodne stranke in vsega jugoslovanskega naroda, da se izda in uveljavljuje najstrožji zakon proti korupciji, ki bo zaščitil narod in državo pred vsemi usodnimi intervencijami in pljačkanjem narodnega in državnega premoženja. Ta strogi zakon mora obseči vse one, ki so nepošteno oboga-

teli, bodisi med vojno, bodisi s pomočjo raznih strankarskih zvez ali z raznimi vplivnimi javnimi položaji, pa čeprav je iskati te ljudi med ministri, senatorji in poslanci ali pa med bančniki, industrijci, trgovci, uradniki in upokojenci.

Zakon proti korupcijam mora določati najtežje kazni za vse one, ki so se pregrešili napram državi iz kakršnihkoli zasebnih računov in interesov. Za tovrstne zločine naj se uvede smrtna kazen na vešalih; le tako bo mogoče obvarovati državno in narodno premoženje pred grabežljivostjo in izkoriščanjem s strani onih, ki največkrat greše in zlorabljajo svoje poslanstvo, posvečeno in namenjeno na zakoniti podlagi le varovanju narodnega in državnega imetja.

Pri tem pa se bo pokazala še druga dobra, toliko zaželjena posledica: z doslednim izvajanjem najstrožjega zakona proti korupciji bomo šele mogli znižati vse vrste davkov, taks, trošarin in ostalih javnih dajatev, ker se bomo šele takrat v blagostanju, ki bo nastalo, zavedli, kako bogati smo in koliko premoremo.

**NE UBIJAJTE NACIONALIZMA V NARODU, KI MU JE DOMOVINA NAJSVETEJŠE!**

**ZADUŠITE KORUPCIJO, DA NE ZADUŠI ONA NARODA!**

*Poravnajte naročnino!*

*Le od nje je odvisno izhajanje lista!*





